



烟台海阳市住建局： 两手抓 两不误 实现疫情防控和社会经济发展双胜利

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李顺高

这个春节,一场“战疫”在海阳这片雷乡大地上悄然打响,疫情就是命令,防控就是责任。海阳市住建局按照市委市政府的统一要求部署,一手抓疫情防控,一手抓住建领域企业开复工生产,实现疫情防控和社会经济发展的双胜利。

主动请缨 投身一线 为小区居民拉起一道生命的防护线

“同志,量一下体温”“大爷,登一下记”。这样的对话,在海阳市方圆街道的13个开放式小区内,每天都在重复上演。疫情伊始,海阳市住建局全体班子成员坚持“讲政治、顾大局”主动放弃春节假期,均在第一时间回到工作岗位,及时研究部署了住建局疫情防控各项工作,全体干部更是主动请缨,自觉参与,组建起了一支107人的疫情防控支援队,投身战斗在防控第一线,到海阳市方圆街道的开放式小区进行24小时的防控值守。他们雨雪不误、不畏严寒、不辞辛苦,每个小区路口保证两名值守人员在岗在位,严格检查出入卡口车辆和人员,做好信息登记和体温测量,对不属于小区的车辆和人员进行劝返。“师傅,喝点热水吧”“同志,这是我家的车,我不熄火放在这,你们要是觉得冷,就上去暖和暖和”。值守人员的辛苦,被小区居民看在眼里,他们主动从家里拿来热水和食物送给值守人员,还有居民甚至把自家的车停在值守人员身边,24小时不熄火让值守人员暖和身体。这些暖人瞬间感动着值守人员,再苦再累也让他们觉得值得,也更加坚定了他们守护着身后小区平安的信心。



配套联动 多措并举 站好疫情防控第一道岗

新冠肺炎疫情处置工作开展以来,海阳市住建局坚持从讲政治的高度,从维护人民群众生命安全和身体健康的高度,从维护社会和谐稳定的高度,切实把做好疫情防控工作作为当前的首要任务,坚持以“战时”状态,坚决打赢疫情防控阻击战。居民小区的疫情防控工作,关系到千家万户的平安,疫情发生以后,海阳市住建局住房中心要求各物业公司不等不靠,紧急召回回家过年的工作人员,取消假期,排好班次,实行全天轮岗,同时每天对小区楼道、扶手、电梯、垃圾箱等公共区域做好全面消毒,为小区居民站好第一道岗。环卫中心为防止废弃口罩造成二次污染,在海阳市各大广场、超市、公厕、小区及高速路收费站等地投放废弃口罩专用垃圾箱300余个,并安排专人对垃圾箱进行清理消毒。城乡建设事务服务中心在企业开复工具体审核过程中严格把关,确保工地疫情防控措施全部落实。分级审核,压实责任,明确“五个到位”,确保防控无死角:组织管理到位、实名制管理到位、现场防疫管理到位、重点区域管理到位、疫情防控保障措施和安全生产条件到位。对于工地未成立疫情防控管理小组、制定疫情防控方案、未配置专职防控人员、进场人员排查不彻底、未配备防疫设备及物资以及工地未进行全面消毒不得复工。河管中心和场馆中心每天组织工作人员对所辖场馆和广场进行消毒,并在显著位置张贴防疫病宣传标语,通过新元广场大屏及时播放疫情防控各类信息。



奉献爱心 凝聚力量 海阳市住建领域企业为抗击疫情踊跃捐赠

“你好,我想捐点物资,用于疫情防控工作”“我也要捐一点”……在海阳市住建局的企业群里,这样的几条消息流传开来。没有号召,纯属自愿,疫情发生后,海阳市住建领域企业纷纷行动,献出自己的一份爱心,践行社会责任,共累计向海阳市慈善总会捐款捐物达100余万元。爱心企业表示,危难时刻见担当,大事难事显真情,海阳人民需要之时,我们就要全力以赴,为抗击疫情尽点微薄之力、共渡难关,希望疫情防控工作早日取得胜利。同时,为了更好地帮助对口帮扶村做好疫情防控工作,海阳市住建局积极向对口帮扶村发放帮扶资金和物资,给予住建领域帮扶村庄每村10000元帮扶金及防疫后备物资,给予住建领域第一书记所包村庄每村5000元及防疫后备物资。助力对口帮扶村打赢这场疫情防控阻击战。



严格标准 强化督查 坚决防止住建领域企业疫情发生



随着住建领域企业开复工的逐步展开,疫情防控工作更加艰巨。为全面掌握企业开复工后的疫情防控工作落实情况,督促企业严格落实疫情防控主体责任,海阳市住建局对建筑、市政、房地产开发、物业、垃圾处理、供水、供气、供暖等海阳市所有的住建领域开复工企业进行督查,针对企业人员集中度高、流动性大、人员构成复杂、疫情防控难度较大的实际,市住建局成立了以主要负责人为组长,各相关单位、科室主要负责人为组员的住建领域企业督查领导小组,下设三个督查工作小组,督查各企业疫情防控工作,督促企业严格落实疫情防控主体责任,坚决防止企业疫情发生。对于督查期间发现的问题,市住建局将及时反馈给各企业,原则上要求各企业三个工作日内必须完成整改,整改不到位的须停业整顿,各督查小组也将采取不定期回头看的方式,确保防疫工作与企业发展两不误。同时为了确保建筑工地疫情防控工作落到实处,市住建局共安排170余名工作人员,根据每个工地的具体上班时间,提前30分钟到达工地,帮助企业进行疫情防控工作,对工地进出工人的体温测量情况、防控物资准备情况、人员佩戴口罩是否规范、现场消毒杀菌等情况进行全程督导检查,确保不出纰漏。

点对点直通车 助力住建领域企业正常复工生产



目前,海阳市的建筑企业已经复工复产,但是由于外地工人较多,各建筑工地务工人员严重不足,针对这种情况,海阳市住建局提前谋划部署,安排点对点直通车从外地直接运送工人到所在工地。“领导,真的非常感谢你们,没有你们的帮助,我们真不知道该怎么回来。”这是3月5日下午,首辆点对点直通车从江苏南通抵达鲁能海阳项目工地,在经过体温测量和消毒后,下车的工人对住建局的工作人员说的一番话。据了解,首批外地返工人,已经提前14天进行居家隔离,每天两次上报体温测量情况,并在各所在居委会和社区办理了山东省对务工人员要求的健康证明。海阳市住建局也安排专人进行跟车服务,确保运输途中不发生纰漏。到目前为止,海阳市住建局共安排点对点返工直通车从安徽、江苏、吉林、河南、成都等地,接回务工人员200多名。并已经和黑龙江省铁路部门对接成功,将安排火车专列,在3月17日将东北三省340余名务工人员点对点运输返海。下一步,海阳市住建局还将陆续安排点对点直通车从外地输送工人返海,确保海阳住建领域所有企业都能够正常地进行复工复产。